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Переорієнтація торговельних шляхів, зростання попиту на стійкі 

міждержавні ланцюги постачання та трансформації у транспортній галузі після 

2022 року зробили актуальним питання швидкого розвитку контейнерних 

перевезень залізницею між Україною і країнами ЄС. Перевезення вантажів у 

контейнерах забезпечують уніфікований, безпечний і відносно економічний 

спосіб переміщення вантажів у мультимодальних ланцюгах; їх розвиток є 

необхідною умовою для відновлення та розширення українського експорту, 

зокрема аграрної та промислової продукції. 

За останні роки Україна демонструє відновлення та поступове зростання 

контейнерних перевезень [1]. За 2023 рік АТ «Укрзалізниця» збільшила такі 

перевезення на 34% у порівнянні з 2022 роком – до 201,3 тис. ДФЕ, а у 2024 році 

вони продовжили зростати і досягли показника в 258,18 тис. ДФЕ [2]. Такий 

розвиток зумовлений, зокрема, переорієнтацією вантажопотоків на сушу після 

ускладнень у морських маршрутах та розвитком внутрішньої інфраструктури 

для контейнерного обслуговування.  

Незважаючи на позитивну динаміку, інфраструктурні проблеми 

залишаються основним бар'єром для розвитку контейнерних перевезень. Так, 

недостатня кількість і пропускна здатність контейнерних терміналів, слабка 

підтримка залізничних під’їзних колій та дефіцит сучасного контейнерного 

парку уповільнюють зростання транскордонного руху. Різниця технічних 

стандартів та неоднорідні митні й прикордонні процедури збільшують час обігу 

контейнерів при здійсненні міжнародних перевезень. Відсутність єдиного 

цифрового простору для обміну операційними даними між українськими 

операторами та європейськими партнерами ускладнює оперативну координацію 

й призводить до часових затримок. Крім того, нерівномірність розподілу 
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вантажопотоків, неузгодженість графіків призводять до простоїв та втрати 

можливостей для оптимального формування відправлень. 

Міжнародні аналітичні звіти фіксують зміни у схемах європейського 

комбінованого транспорту: увага до мультимодальних рішень, підвищення ролі 

сухих портів і коридорів TEN-T, а також посилення вимог до цифрової 

сумісності даних між операторами. Це створює як можливості (доступ до 

європейських логістичних мереж), так і проблеми (необхідність гармонізації 

технічних стандартів, процедур і нормативних вимог). 

Один із ключових факторів для розвитку контейнерних перевезень – це 

модернізація залізничної інфраструктури. Для прискорення обігу контейнерів та 

зменшення навантаження на портові станції необхідним є розбудова і 

модернізація контейнерних терміналів, збільшення кількості під’їзних колій, 

розвиток сухих портів для перерозподілу навантаження на морські термінали [3]. 

До того ж, активна імплементація європейських стандартів у сфері залізничного 

руху й митного та фітосанітарного контролю (включно з використанням 

договорів про спрощення митних процедур і розширення принципу «єдиного 

вікна») дозволить скоротити час обробки вантажів на кордоні. Заохочення 

державно-приватного партнерства у проєктах модернізації терміналів, надання 

тимчасових тарифних пільг для розвитку нових маршрутів та інвестиційні 

стимули для оновлення контейнерного парку – усе це необхідно для 

прискореного зростання. Для практичного втілення запропонованих заходів 

необхідні скоординовані дії держави, інфраструктурних операторів і приватного 

сектора, а також підтримка від міжнародних фінансових інституцій і партнерів з 

ЄС. 

Отже, посилення контейнерних залізничних перевезень між Україною і ЄС – 

багатовимірне завдання, що охоплює технічні, організаційні та політичні 

аспекти. Динаміка останніх років демонструє потенціал для відновлення й 

розвитку інтермодальних перевезень; водночас розв’язання «вузьких місць» 

вимагає цілеспрямованої координації між операторами, владою та 

міжнародними партнерами. Міжнародні ініціативи з розвитку коридорів і 

комбінованого транспорту створюють вікно можливостей для інтеграції 

українських транспортних ланцюгів в європейські мережі, але для цього потрібні 

синхронні дії в стандартах, цифровізації та інвестиціях. 
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